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TEXTO

Trés em cada quatro empregos no mundo dependem da
agua, diz ONU

Mais de trés em cada quatro empregos no mundo
dependem muito ou moderadamente da disponibilidade de
agua, o que faz com que a gestdo eficaz do recurso e os
investimentos no setor sejam fundamentais para o
crescimento econdmico e o desenvolvimento sustentavel. O
recado é de um relatério da Organizagdo das Nagdes Unidas
para Educagdo, Ciéncia e Cultura (Unesco), divulgado nesta
terca-feira por ocasido do Dia Mundial da Agua. Intitulado
“Agua e empregos”, o documento destaca iniciativas que
podem ajudar o planeta a enfrentar a crescente pressido
sobre suas fontes hidricas e os riscos que elas sofrem, assim
como estudos que indicam de que maneira melhorias no
abastecimento e saneamento podem influenciar a economia
e o mercado de trabalho dos paises mais desenvolvidos aos
mais pobres.

— Agua e empregos estdo indissociavelmente ligados
em varios niveis, que os vejamos de uma perspectiva
econdmica, ambiental ou social — lembra Irina Bokova,
diretora-geral da Unesco. — Esta edicdo do Relatério das
Nagdes Unidas para o Desenvolvimento Mundial da Agua,
“Agua e empregos”, lanca novas fundacBes ao abordar a
relagcdo pervasiva entre dgua e empregos a um ponto ainda
ndo visto em outros relatorios.

De acordo com o levantamento da ONU, mais de 1,4
bilhdo de empregos, ou 42% da for¢ca de trabalho global,
estdo em setores que dependem pesadamente da dagua,
como agricultura, pesca e mineragdo, além da maioria das
formas de geracdo de energia e a propria captagdo,
tratamento e distribuicdo do recurso e saneamento, assim
como alguns nas areas da saude, turismo e gestdo ambiental.
Ja outro 1,2 bilhdo de empregos, ou 36% do total, dependem
moderadamente da d&gua, incluindo ai setores como
construgao, transportes e lazer. Assim, ndo é por menos que
nos ultimos relatérios sobre os maiores riscos a economia
global do Férum EconOGmico Mundial, as crises hidricas
aparecem ndo s6 entre as mais provaveis como as que tém os
maiores impactos potenciais.

— Esta analise destaca o fato de que agua é trabalho.
Ela precisa de trabalhadores para sua gestdao com segurancga e
ao mesmo tempo pode criar empregos e melhorar as
condicGes de trabalho — avalia Guy Ryder, diretor-geral da
Organizacdo Internacional do Trabalho (OIT), parte do
sistema ONU, e chefe da UN Water, coordenagdo
interagéncias das Nag¢des Unidas para questdes relacionadas
ao recurso. — Se vamos construir juntos um futuro

sustentavel, devemos assegurar que o trabalho com a agua é
decente e que a dgua da qual todos dependemos é segura.

Faltam dados sobre dependéncia

Apesar das muitas relagdes entre agua e empregos,
estimar a influéncia do recurso no crescimento econémico e
no mercado de trabalho ndo foi uma tarefa facil, admitem os
préprios autores do relatério. Isto porque faltam dados para
determinar com exatiddo o qudo dependentes do recurso
alguns setores sdo. Ainda assim, eles garimparam diversos
estudos que mostram a correlagdo da agua com os
investimentos e a economia. Um deles, por exemplo, aponta
que a aplicacdo de USS 1 bilhdo em projetos de expans3o das
redes de abastecimento e saneamento na América Latina
resultaria na criagdo de pelo menos 100 mil empregos
diretos.

Embora seja um dos paises com maior disponibilidade
de agua no planeta, o Brasil ndo estd livre dos riscos de
escassez do recurso e suas consequéncias econémicas, que
em maior ou menor grau espelham os vistos para o resto do
mundo, alerta Ary Mergulhdo, coordenador de Ciéncias
Naturais da Unesco no Brasil. Segundo ele, o pais tem a
vantagem de ter um sistema de gestdo de agua “bem
montado”, mas hd espaco para melhorias nas suas quatro
principais facetas: preservagdo das fontes, armazenamento,
distribuicdo e padrdes de consumo.

— A crise hidrica do ano passado, em especial na Regido
Sudeste, deixou isso bem patente — diz. — E os riscos para o
Brasil sdo equivalentes aos do resto do mundo. Temos o
desafio do éxodo rural e aumento da populagdo das areas
urbanas, que vdao demandar mais transporte, abastecimento
e saneamento; as mudangas climaticas, que vao afetar a
sazonalidade da disponibilidade de agua tanto de extremos
de seca quanto de chuvas; e a maior demanda por alimentos
vinda do proéprio crescimento populacional. Investir em agua
é investir em vida e nas suas relagdes com salide e emprego.

J& Benedito Braga, professor da Escola Politécnica da
USP, presidente do Conselho Mundial da Agua e atual
secretdrio de Saneamento e Recursos Hidricos do Estado de
Sdo Paulo, acredita que é preciso tornar a sociedade mais
resiliente a possivel escassez do recurso.

— Cada vez mais fica evidente que os efeitos das
mudancgas climaticas se fazem sentir nos recursos hidricos, o
que por sua vez tem impactos diretos na saude e na
economia — considera. — Ha uma correlagdo muito forte
entre a seguranga hidrica e o crescimento econémico. Os
paises que tém essa seguranca se desenvolvem, geram
emprego e renda, enquanto os que ndo dependem
basicamente se chove ou ndo chove para crescerem.

Disponivel em: http://oglobo.globo.com/sociedade/sustentabilidade/tres-
em-cada-quatro-empregos-no-mundo-dependem-da-agua-diz-onu-
18929281. Acessado em: 27 mar. 2016.




QUESTAO 1
Considere as assertivas a seguir.

I Os setores que dependem exclusivamente da 4gua sdo
agricultura, pesca e mineracdo, por isso agua e
empregos sao temas afins.

.  Apesar de alguns empregos no mundo serem
dependentes de dgua, uma boa gestdo do recurso e os
investimentos no setor hidrico desobrigam o
crescimento  econdmico e o desenvolvimento
sustentdvel.

Ill. O Brasil ndo esta livre dos riscos de escassez do recurso,
uma vez que é um dos paises com maior disponibilidade
de 4gua no planeta.

IV. A &gua associou-se a ideia de crescimento econdmico.

Em relagdo as informacgGes do texto, estd CORRETO o que se
afirma em:

(A) IV apenas

(B) llelVapenas

(C) I Ilelll apenas

(D) Todas as assertivas.

QUESTAO 2

Em “...langa novas fundacdes ao abordar a relagdo pervasiva
entre dgua e empregos a um ponto ainda nao visto em outros
relatdrios.”, a palavra sublinhada poderia ser substituida, sem
alteracdo de sentido, por:

(A) concentrada
(B) difusa

(C) silenciada
(D) completa

QUESTAO 3

Em “..as crises hidricas aparecem ndo sé entre as mais
provaveis como as que tém os maiores impactos potenciais.”,
o conectivo destacado poderia ser substituido, sem alteragdo
de sentido para o texto, por:

(A) entretanto
(B) conquanto
(C) contanto

(D) mastambém

QUESTAO 4

Em “Embora seja um dos paises com maior disponibilidade de
agua no planeta, o Brasil ndo esta livre dos riscos de escassez
do recurso e suas consequéncias econémicas.”, a palavra
destacada no contexto apresenta valor semantico de:

(A) condicdo

(B) conformacao
(C) concessdo
(D) causa

QUESTAO 5

No fragmento “...e que a agua da qual todos dependemos é
segura..”, a regéncia verbal e o emprego do pronome relativo
seguem o que determina a norma culta da lingua, assim
como ocorre na opgao:

(A) A crise hidrica a que assistimos no ano passado mostrou
que o Brasil ndo estad livre dos riscos de escassez do
recurso e suas consequéncias econdémicas.

(B) Devemos assegurar um trabalho decente com a agua de
cujo futuro sustentavel consiste.

(C) Um deles aponta a aplicacgdo de USS 1 bilhdo em
projetos de expansdo das redes na qual implicaria
criacdo de pelo menos 100 mil empregos diretos.

(D) O recado é de um relatdrio da Organizacdo das NacgGes
Unidas para Educacgdo, Ciéncia e Cultura (Unesco), no
qual foi divulgado nesta terca-feira.

QUESTAO 6

Dizer que “Benedito Braga, professor da Escola Politécnica da
USP, presidente do Conselho Mundial da Agua e atual
secretario de Saneamento e Recursos Hidricos do Estado de
Sdo Paulo, acredita que é preciso tornar a sociedade mais
resiliente a possivel escassez do recurso.”, é o mesmo que

afirmar que

(A) o professor acredita que é preciso tornar a sociedade
mais firme para lidar com uma possivel escassez da
agua.

(B) o professor acredita que é preciso tornar a sociedade
capaz de lidar com uma possivel escassez da agua, sem
esmorecer.

(C) o professor acredita que é preciso tornar a sociedade
mais rigorosa com uma possivel escassez da agua.

(D) o professor acredita que é preciso tornar a sociedade
mais complacente com uma possivel escassez da agua,
sem desanimar.

QUESTAO 7
Considere as assertivas a seguir.

I No fragmento “Os paises que tém essa seguranga se
desenvolvem, geram emprego e renda, enquanto os que
ndo dependem basicamente se chove ou ndo chove
para crescerem.”, ha relacdo de coesdo, mas ndo ha de
coeréncia.

II. Em “Segundo ele, o pais tem a vantagem de ter um
sistema de gestdo de dgua ‘bem montado’.”, a palavra
destacada possui valor de conformidade e poderia ser
substituida por “consoante’.

. Em “...mas ha espago para melhorias nas suas quatro
principais  facetas: preservacao das  fontes,
armazenamento, distribuicdo e padrdes de consumo.”,

sintaticamente, o termo destacado é um aposto
explicativo, o que justifica o emprego dos dois pontos.

Estd CORRETO o que se afirma em:

(A) Apenasll

(B) Apenaslll
(C) Apenasliell
(D) I 1ell
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QUESTAO 8

Em “..acredita que é preciso tornar a sociedade mais
resiliente a possivel escassez do recurso.”, o sinal indicativo
da crase foi corretamente empregado como ocorre em:

(A) E preferivel investir em &gua a sofrer com as
consequéncias da escassez do recurso.

(B) Enviamos o documento a Vossa Exceléncia para que
analise os impactos da escassez da dgua na saude da
populagdo.

(C) A crise hidrica a que me refiro aconteceu no ano
passado.

(D) A reunido aconteceu de 10h as 12h.

QUESTAO 9

De acordo com o contexto, estda ADEQUADA a substituicdo do
termo grifado pela construcdo pronominal indicada entre
parénteses em:

(A) “...devemos assegurar que o trabalho com a agua é
decente...” (assegurar-lhe)

(B) “Isto porque faltam dados para determinar com
exatiddo o quao dependentes do recurso alguns setores
sdo.” (faltam-os)

(C) “...o pais tem a vantagem de ter um sistema de gestdo
de 4dgua ‘bem montado’...” (ter-lo)
(D) “..que em maior ou menor grau espelham os vistos

para o resto do mundo.” (espelham-nos)

QUESTAO 10
O travessdo é um tragco maior que o hifen e foi empregado
varias vezes no texto para:

(A) indicar, no discurso indireto, a parafrase.

(B) indicar, no discurso direto, a polifonia.

(C) indicar, no discurso indireto, a intertextualidade.
(D) indicar, no discurso direto, a parafrase.

NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11
Sobre o Windows 7, idioma Portugués do Brasil, leia

atentamente o enunciado. A tecla do Windows ('EE’),
também chamada de Windows Key, presente em varios
teclados, fornece uma série de combina¢des que servem
como teclas de atalho para a execugdo de determinados
programas. Qual das op¢des abaixo representa a combinagdo
de teclas para executar o programa de Pesquisa do Windows
7?

QUESTAO 12
Observe a figura abaixo do Microsoft Excel 2010, idioma
Portugués do Brasil:

E

12 Produto salario

11 Perte R4 40,00
14 Ewova | B3 23,00 |
1% Xampu RE 15,90
16 - Condicianado RS 10,60 i
17 Esfaliante RS 45 59
4 Sabonete RS 4.33
19 'Live-in __RS BO,5%% |
0 .\'-':.l';'l‘ll'i'ipz-.‘. 5 FEE_ H-a:l.
21 Toaina (A8 7]

Qual das opc¢des a seguir representa a férmula do Excel que
retornard a média dos valores dos produtos exibidos na
imagem?

(A) =MEDIA(¥F13:F21)
(B) =MEDIA(RSF13:F21)
(C) =MEDIA(F13:F21)
(D) =MEDIA(F13,F21)

QUESTAO 13

Com a chegada da Internet, foram necessarios alguns
programas que possibilitassem o nosso acesso. Um deles é o
Navegador. Geralmente, entre outras fungdes, o navegador é
responsavel por permitir que acessemos as pdginas de
hipertexto, dai o protocolo ser o Hypertext Transfer Protocol
— HTTP. Entre inUmeros programas desse tipo, os mais
conhecidos sdo o Internet Explorer, o Firefox e o Chrome.
Sobre o Internet Explorer 9, o Firefox 39 e o Chrome 49,
todos no idioma Portugués do Brasil, marque a opcdo
CORRETA:

(A) Esses navegadores implementam uma técnica que
permite a eles requisitarem os arquivos com maior
prioridade dos servidores da Internet. Logo, nenhum
arquivo é salvo na maquina do usudrio para posterior
utilizagdo.

(B) Apenas o Internet Explorer e o Firefox implementam a
técnica de cache, onde os arquivos de determinadas
paginas ficam armazenados localmente no computador
do usudrio para que o carregamento dos respectivos
sites se dé de forma mais rapida.

(C) Apenas o Internet Explorer e o Chrome implementam a
técnica de cache, onde os arquivos de determinadas
paginas ficam armazenados localmente no computador
do usudrio para que o carregamento dos respectivos
sites se dé de forma mais rapida.

(D) Todos esses navegadores implementam a técnica de
cache, onde os arquivos de determinadas paginas ficam
armazenados localmente no computador do usuario para
gue o carregamento dos respectivos sites se dé de forma
mais rapida.
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QUESTAO 14
Sobre o Windows 7, idioma Portugués do Brasil, marque a
opgao CORRETA:

(A) O Windows 7 ndo possui nenhum antivirus ou anti-
spyware nativo, devendo sempre o usuario instalar um
programa dessa natureza caso queira mais protegdo para
o seu computador.

(B) O Windows 7 possui suporte nativo a rede WIFI (sem fio),
permitindo que um usudrio se conecte numa rede que
possua ou ndo seguranga, cabendo ao usuario o juizo de
valor para se conectar ou nao.

(C) Apods o suporte a rede WIFI (sem fio), o Windows 7
abandonou o suporte a rede cabeada.

(D) Com a evolugdo do Windows, novas funcionalidades
foram incorporadas ao sistema, porém, apenas com o
Windows 7, é que se implementou o conceito de
multiusuario, ou seja, a possibilidade do sistema possuir
mais de um perfil de usudrio operador em determinado
computador.

QUESTAO 15
Observe a imagem do Microsoft Word 2010, idioma
Portugués do Brasil:

-0 =
m R A L ByoUT OB PEgEns EefErenog
=% Calster [Cgrpo) 5 = == s=v | R
M J §-dax x & EESE =
.-r . J. M i't- -i. -] | :J q‘!-
i g jokn ul pret romecieloe adeescing =il Losbibe epe magueulivees congie
ilhn yErnpee v sl Cras e e eenn s finkay semm congalbs i e e
sk funle, non gebanes i o el
Idnimg g@igues e pE=T nuis pelenbeupes ege placmiat teiy e bam Sagre voastga b e e
BT prarEn s o pElEmBLiE =5 Pt e HDETIRLE il A G e e

Supondo que vocé tenha selecionado os dois paragrafos
exibidos na figura e tenha pressionado o botdo Tachado,
marque a opg¢ao que afirma a alteragdo que o texto sofrera.

(A) Todo o texto sera exibido com uma linha perpassando o
meio de seus caracteres.

(B) Sera exibida uma Caixa de Didlogo para que o usudrio
insira um comentdrio taxativo sobre o texto.

(C) Como se tratam de dois paragrafos diferentes, apenas o
primeiro sera tachado por ndo haver continuidade da
linha.

(D) Todo o texto serd tachado com a cor amarela no fundo,
como se fosse um marcador de texto.

LEGISLACAO DE BARRA MANSA

QUESTAO 16

Consoante a Lei Organica do Municipio de Barra Mansa, o
plano diretor deverd compreender as seguintes fases,
respeitadas as peculiaridades do Municipio:

(A) estudo preliminar, diagndstico prévio, diagndstico
definitivo, definicdo de diretrizes e instrumentagao

(B) estudo preliminar, diagndstico, definicdo de diretrizes e
instrumentagdo

(C) estudo preliminar, diagndstico, definicdo de diretrizes
prévias, definicdo de diretrizes principais e

instrumentacdo

(D) apenas diagndstico, definicdo de diretrizes e
instrumentacgao

QUESTAO 17

Sobre Administracdo Publica, de acordo com a Lei Organica
do Municipio de Barra Mansa, analise as afirmativas a seguir:

I. A Lei Organica expressamente prevé os principios da
legalidade, impessoalidade, moralidade e eficiéncia para
a Administragdo Publica Direta, Indireta e Fundacional,
de qualquer dos poderes do Municipio.

II.  Ainvestidura em cargo ou emprego publico depende de
aprovacgao prévia em concurso publico de provas ou de
titulos, ressalvadas as nomeagOes para cargo em
comissdo declarados em lei de livre nomeacdo e
exoneragao.

llI. Os cargos em comissdo e as funcdes de confianca
devem ser exercidos, preferencialmente, por servidores
ocupantes de cargo de carreira técnica ou profissional,
nos casos e condig¢des previstos em lei.

Assinale a opgdao CERTA:

(A) Apenas uma assertiva é correta.

(B) Apenas duas assertivas sdo corretas.
(C) Todas as assertivas sdo corretas.

(D) Todas as assertivas sdo incorretas.

QUESTAO 18
Acerca dos bens publicos assinale a opgdo CORRETA:

(A) Excepcionalmente o uso de bens municipais por
terceiros podera ser feito, sempre mediante concessao.

(B) A aquisicdo de bens imdveis, por compra ou permuta,
dependera de prévia avaliacdo e autorizacgdo legislativa.

(C) Excepcionalmente o uso de bens municipais por
terceiros podera ser feito, sempre mediante permissao.

(D) Em nenhuma hipdtese poderd ser permitido a
particular, a titulo oneroso ou gratuito, conforme o
caso, o uso do subsolo ou do espago aéreo de
logradouros publicos.
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QUESTAO 19
De acordo com a Lei Organica do Municipio de Barra Mansa,
o Plano Diretor devera ser revisto a cada periodo de:

(A) 3 anos
(B) 4 anos
(C) 5anos
(D) 6 anos

QUESTAO 20
Acerca das obras e servicos municipais, de acordo com a Lei
Organica Municipal de Barra Mansa assinale a opgdo
INCORRETA:

(A) Ressalvadas as atividades de planejamento e controle, a
Administragdo Municipal podera desobrigar-se da
realizagdo material de tarefas executivas, recorrendo,
sempre que conveniente, ao interesse publico, a
execucao indireta, mediante concessdo ou permissao,
de servico publico ou de utilidade publica, verificando
que a iniciativa privada esteja suficientemente
desenvolvida e capacitada para seu desempenho.

(B) A permissdo de servigco publico ou de utilidade publica,
sempre a titulo precario, serd outorgada por decreto,
apds edital de chamamento de interessados para
escolha do melhor pretendente, garantida ampla
divulgacao.

(C) O Municipio podera retomar, sem indenizagdo, os
servicos permitidos ou concedidos, desde que
executados em desconformidade com o ato ou
contrato, bem como aqueles que se revelem
insuficientes para o atendimento dos usudrios.

(D) Ressalvadas as atividades de planejamento e controle, a
Administragdo Municipal podera desobrigar-se da
realizagdo material de tarefas executivas, recorrendo,
sempre que conveniente, ao interesse publico, a
execucdo indireta, sempre através de concessdo, de
servico publico ou de utilidade publica, verificando que
a iniciativa privada esteja suficientemente desenvolvida
e capacitada para seu desempenho.

QUESTAO 21
Nos termos da Lei Organica do Municipio de Barra Mansa,
sobre a politica urbana assinale a op¢do CORRETA:

(A) O direito de propriedade territorial urbana pressupde o
de construir, cujo exercicio deverd ser autorizado pelo
Poder Publico, segundo os critérios que forem
estabelecidos em lei municipal.

(B) O direito de propriedade territorial urbana ndo
pressupde o de construir, cujo exercicio devera ser
autorizado pelo Poder Publico, segundo os critérios que
forem estabelecidos na prépria Lei Orgdnica Municipal.

(C) O direito de propriedade territorial urbana nédo
pressupée o de construir, cujo exercicio deverd ser
autorizado pelo Poder Publico, segundo os critérios que
forem estabelecidos em lei municipal.

(D) O direito de propriedade territorial urbana ndo
pressupde o de construir, cujo exercicio devera ser
autorizado pelo Poder Publico, segundo os critérios que
forem estabelecidos em decreto do chefe do poder
executivo.

QUESTAO 22
De acordo com a Lei Organica do Municipio de Barra Mansa,
analise as afirmativas a seguir:

l. E isento de imposto sobre a propriedade predial e
territorial urbana o prédio ou terreno destinado a
moradia do proprietario de pequenos recursos, que ndo
possua outro imével, nos termos e no limite do valor
que a lei fixar.

II. O Municipio de Barra Mansa é uma unidade do
territério do Estado do Rio de Janeiro, com
personalidade juridica de direito publico interno e
autonomia politica, administrativa e financeira, nos
termos assegurados pelas ConstituicGes Federal e
Estadual e da Lei Organica.

Ill. A criagdo, organizacdo e supressao de distritos compete
ao Municipio, observada a legislacdo estadual.

Assinale a op¢do VERDADEIRA:

(A) Apenas uma assertiva esta correta.

(B) Apenas duas assertivas estdo corretas.
(C) Nenhuma assertiva estd correta.

(D) Todas as assertivas estdo corretas.

QUESTAO 23

Nos termos da Lei Organica do Municipio de Barra Mansa
salvo disposicdo em contrario na Constituicdo Federal e na
propria Lei Organica, as deliberagdes da Camara Municipal e
de suas comissOes serdo tomadas:

(A) por maioria de votos, presente a maioria absoluta de
seus membros

(B) por dois tergos de seus membros

(C) por maioria de votos, presente dois tergos

(D) por maioria de votos, presente a maioria relativa seus
membros

QUESTAO 24
Sobre os Poderes publicos de acordo com a Lei Orgéanica do
Municipio de Barra Mansa, assinale a opgdo CORRETA:

(A) O regime juridico Unico dos servidores da administracdo
publica direta, das autarquias e das fundagGes publicas
sera estabelecido em lei complementar.

(B) O Vereador ocupante do cargo, emprego ou fungdo
publica municipal, salvo motivo de interesse publico, é
inamovivel, de oficio, pelo tempo de duracdo de seu
mandato.

(C) O regime juridico Unico dos servidores da administragao
publica direta, das autarquias e das fundagGes publicas
serd estabelecido em lei ordinéria.

(D) A familia do servidor ou inativo falecido sera concedido
auxilio-funeral no valor correspondente a 2 (dois)
salarios minimos regional.
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QUESTAO 25 QUESTAO 28
Consoante a Lei Organica do Municipio de Barra Mansa, Voz sobre IP, ou VolP é oroteamentode conversagdo
sobre a saude, assinale a op¢do CORRETA: humana usando alnternetou qualquer outrarede de
computadores. O protocolo que é usado nesse tipo de
(A) A Saude é um direito de todos e dever do Poder Publico, transmissdo é:
assegurado mediante politicas sociais, econdmicas e
ambientais que visem a eliminac¢do do risco de doenca e (A) TCP
outros agravos e ao acesso universal e igualitario as (B) TELNET
acbes e servicos para sua promogdo, protegio e (C) Ethernet
recuperagdo. O municipio prestara assisténcia médico- (D) uDP
odontoldgica obrigatéria na rede escolar municipal
preferencialmente do ensino fundamental. QUESTAO 29
(B) A Saude é um direito de todos e dever do Poder Publico, Na figura 1, a resisténcia equivalente entre os pontos A e B é:
assegurado mediante politicas sociais, econémicas e
ambientais que visem a eliminagdo do risco de doenga e g og s 601 ORI 00 G
outros agravos e ao acesso universal e igualitario as — 4 i oy 4
acbes e servicos para sua promog¢do, protecdo e [ L
recuperagdo. O municipio prestard assisténcia médico- 7 A S a--
odontoldgica obrigatéria em toda a rede escolar % 1900 Shin T o
municipal. 4 200 Ptlrrl 1 21 ':';I"I l ]
(C) A Saude é um direito de todos e dever do Poder Publico, " ey ik
assegurado mediante politicas sociais, econdmicas e
ambientais que visem a eliminag¢do do risco de doenga e Figura 1
outros agravos e ao acesso universal e igualitario as
acdes e servicos para sua promog¢do, protecao e (A) 500Q
recuperacdo. O municipio prestara assisténcia médico- (B) 23000Q
odontoldgica obrigatéria na rede escolar municipal (C) 10500Q
preferencialmente do  ensino  fundamental e (D) 47000Q
profissionalizante.
(D) N&o ha previsdo expressa de garantia ao dependente QUESTAO 30
quimico, de tratamento em estabelecimento Observe a figura 2 e assinale a Unica op¢dao CORRETA:
especializado, obedecendo orientagdio do Conselho
Municipal de Entorpecentes. =3
o— 2 M Ohm A
A &
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
— —_— 2uF
120
QUESTAO 26 B
O que um roteador usa para identificar a rede de destino de ol .
um pacote dentro de uma rede?
Figura 2
(A) Endereco MAC (A) Considerando o capacitor inicialmente descarregado 1s
(B) Endereco de rede apos fechar a chave a corrente Ic serd de 0 A.
(C) Endereco Novell (B) Considerando o capacitor inicialmente descarregado 1s
(D) O nome darede apés fechar a chave a tensdo Vas serd de
- aproximadamente 76V.
QUESTAO 27 (C) Considerando o capacitor inicialmente descarregado 1s
Que camada do modelo OSI é responsavel pela determinacgédo apés fechar a chave a tensio Vas serd de
do caminho? aproximadamente 40V.
(D) Considerando o capacitor inicialmente descarregado 1s
(A) Camada de rede apés fechar a chave a tensdo Vas sera de
(B) Camada fisica aproximadamente 80V.
(C) Camada de apresentacgdo
(D) Camada de transporte
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QUESTAO 31
Observe o circuito da figura 3 e analise as afirmativas:

PR |
L

WN—t

LR
l"h{ ‘l’

o Mo
L
i
1"_,} - e
M < A
_‘__:" T
i
I

Figura 3

. Trata-se de amplificador emissor comum.

II. A func¢do do capacitor C1 é acoplar a componente DC
presente em Vin.

ll.  Sendo Vin=Vsenwt temos Vo = BxV (sencwt+11/2)

Assinale a opcdo VERDADEIRA:

(A) Somente | esta correta.

(B) Somente | e Il estdo corretas.
(C) Somente Il e lll estdo corretas.
(D) Somente | e lll estdo corretas.

QUESTAO 32

O fator de poténcia sempre foi motivo de preocupacdo para
aqueles que atuam na area elétrica. O baixo fator de poténcia
causa sérios problemas as instalagcGes elétricas.

Sobre o baixo fator de poténcia, analise as proposi¢cdes a
seguir:

I O baixo fator de poténcia causa sobrecarga nos cabos e
transformadores.

II. O baixo fator de poténcia causa diminuicdo da queda de
tensdo, reducdo no nivel de iluminamento e aumento
nas contas de luz.

Ill. A principal causa do baixo fator de poténcia nas
industrias sdo motores de indugdo subcarregados.

IV. A instalacdo de lampadas fluorescentes diminui o
problema do baixo fator de poténcia.

Assinale a Unica opgdo VERDADEIRA:

(A) As proposicoes | e lll estdo corretas.

(B) As proposicoes Il e lll estdo corretas.
(C) As proposicoes lll e IV estdo corretas.
(D) Todas as proposicoes estdo corretas.

QUESTAO 33

Em um gerador trifdsico existem trés enrolamentos
separados fisicamente de 1209 entre si, resultando em trés
tensdes induzidas defasadas de 1209. Existem dois métodos
comuns de se interligar as fases de um sistema trifasico: em
estrela e em triangulo. Analise as proposicbes a seguir e
marque a opcao VERDADEIRA:

l. Na ligagdo em estrela Ifase + liinha
Il.  Na ligagdo em estrela, a corrente no fio neutro é a soma
vetorial das correntes de fase.

x Vi =9 W
ll.  Naligagio em estrela: """ firs

IV. Naligacdo em triangulo, Viinha = 3.Vfase

(A) Somente |l e Il estdo corretas.

(B) Somente Il e lll estdo corretas.

(C) Somente |l e lll estdo corretas.

(D) Todas as proposicoes estdo corretas.

QUESTAO 34
Observe a figura 4. O simbolo representado na figura 4
refere-se a:

_H‘_

Figura 4

(A) Foto diodo

(B) Diodo zener
(C) Diodo Schottky
(D) SCR

QUESTAO 35
Considere o circuito da figura 5.

[ RS
b L

b o Dados:

J R1=R4=R5=470Q
K1 109
W e : 3 Q1:

= Ib—3me p=20

Lhe s VCEO=40V

- < ICmax=300mA

I |
Figura 5

Qual é a corrente no resistor R3?

(A) 60Ma
(B) 63mA
(C) 300mA
40
(D) \ R73
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QUESTAO 36

Um forno elétrico consome 8A de uma fonte CC de 120V.
Qual o valor maximo de uma corrente alternada capaz de
produzir o mesmo efeito térmico?

(A) 5,67A
(B) 960A
(C) 15A

(D) 11,28A

QUESTAO 37
Observe circuito da figura 6 e analise as afirmativas:

.;.‘l j

B e
B

o
.P{’

(R £
P
2
=

Figura 6

. Uma das finalidades do circuito é inverter a rotagdo de
motores CC.

1.  Afuncdo dos diodos D é a protecao do motor.

lll. Os transistores Tl e T3 ndo podem operar
simultaneamente pois um é PNP e o outro NPN.

Assinale a op¢do VERDADEIRA:

(A) Somente | esta correta.

(B) Somente | e Il estdo corretas.
(C) Somente Il e lll estdo corretas.
(D) Somente | e Ill estdo corretas.

QUESTAO 38
Considerando a lei 8666/93 analise as proposi¢des e assinale
a Unica op¢do CORRETA:

. As licitagbes para a execuc¢do de obras e para a
prestacdo de servicos obedecerdo a seguinte sequéncia:
a) - projeto basico; b) - projeto executivo; c) execucdo
das obras e servigos.

II. O projeto executivo poderda ser desenvolvido
concomitantemente com a execu¢do das obras e
Servigos.

Ill.  As modalidades para obras e servicos de engenharia
sdo: a) convite-até RS  80.000,00 (oitenta  mil
reais); b) tomada de precos-até RS 650.000,00
(seiscentos e cinquenta mil reais).

(A) Somente | é verdadeira.

(B) Somente | e Il sdo verdadeiras.
(C) Somente | e lll sdo verdadeiras.
(D) Somente Il e lll sdo verdadeiras.

QUESTAO 39
Observe o diagrama de instalagdo elétrica a seguir e assinale
a Unica opg¢ao CORRETA:

L]
r‘_g jrqlil
—_—

COTINHA S = 3
Q! = gl!‘ua ““4;

(A) A sec¢do dos condutores do circuito 5 deve ser de
2,5mm? considerando a instalacdo alimentada em
127V.

(B) Este ambiente dispde de 3 TUE, 1 TUG e 1 TUP.

(C) As tomadas do circuito 3 devem ser instaladas a uma
altura h=30cm em relagdo ao piso.

(D) Este ambiente dispde de 4 TUE e 1 TUG.

QUESTAO 40
Observe o grafico da tensdo senoidal a seguir e analise as
proposicdes:

= \/

T=60ms

l. O valor eficaz da tensdo é aproximadamente 8,51 volts.
II. Afrequéncia é de aproximadamente 16,67 Hz.

IIl. O angulo w vale 180¢2.

IV. O valor de pico a pico da tensdo é igual a 24 volts.

Assinale a op¢ao VERDADEIRA:

(A) Somente lll e IV estdo corretas.

(B) Somente |, Il e lll estdo corretas.

(C) Somente |, Il e IV estdo corretas.

(D) Todas as proposicOes estdo corretas.

SUSESP 05 — ENGENHEIRO ELETRICISTA




